



安徽疾控: 感染甲流后仍可能“中招”乙流

星报讯(记者 马冰璐) 根据全国监测数据显示,本轮流感疫情虽已进入下降期,但乙型流感(乙流)占比却呈明显上升趋势。1月16日,安徽省疾控中心提醒,感染甲流后,如果患者体质相对弱或防护不到位,那么依然有可能感染乙型流感病毒。

流感是一种由流感病毒感染引起的传染性强、传播速度快的急性呼吸道传染病。流感病毒是一个大家族,可以分为甲、乙、丙、丁4大类。乙流就是因感染了其中的乙型流感病毒所导致的患病,感染人的主要是乙型流感病毒中的Victoria和Yamagata系。

乙流的潜伏期通常为1~4天,反复发热是其最常见的症状,高热甚至可达39℃~40℃,同时伴有畏寒、寒战、头痛、全身酸痛、乏力、食欲减退等症状;而呼吸道症状一般较轻,通常表现为咽干、喉痛、干咳等症状。除典型症状外,部分患乙型流感的儿童还可伴有腹泻症状,容易误诊为胃肠炎,需引起关注。

乙流与甲流具有相似的传染性,但甲流的遗传变异能力更强,暴发范围更大,更容易引起严重的季节性流行。乙流与甲流的症状相似,但其消化道症状相较于甲流更为明显。

已得过甲流,会不会再感染乙流呢? 甲流病毒和乙流病毒是流感病毒的两种不同亚型,不具备交叉免疫机制。感染甲流后,如果患者体质相对弱或防护不到位,那么依然有可能感染乙型流感病毒。

如何有效预防乙流? 接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,日常生活中,保持良好的个人卫生习惯。在流感流行季节,尽量避免前往人群聚集、通风不良的密闭场所。如需前往,建议佩戴口罩,避免近距离接触有发热、咳嗽等流感样症状的患者。室内经常通风,每天室内开窗通风2~3次,每次不少于20分钟。

八年抗癌路,这项技术救了他三次

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 胡小丽) “从查出肺癌到现在,你们已经救了我3次。”今年88岁的韩爷爷自体检查出肺癌,便来到合肥市第二人民医院就诊。8年来,经过3次微波消融,肿瘤得到有效抑制,且未发生转移。近日,医生为韩爷爷进行第三次微波消融治疗后,韩爷爷感慨道。

8年前,韩爷爷体检发现“肺占位”,穿刺活检提示“腺癌”,诊断为“左肺下叶恶性肿瘤”。考虑到韩爷爷年纪大,基础疾病多,同时存在严重心率失常,心功能差,传统手术风险大,合肥市第二人民医院胸心外科高从荣主任团队为韩爷爷实施了“CT引导下肺肿瘤微波消融术”。

6年前,韩爷爷来到医院进行常规复查,发现原消融凝固性坏死组织旁出现新生物,考虑局部肿瘤复

发,医生为其进行了第二次微波消融。

近日,原肺肿瘤旁再次出现直径约10mm新生物,医生为韩爷爷实施了第三次微波消融。术后检查显示肿瘤新生物已消融,三天后韩爷爷出院回家。

据合肥市第二人民医院胸心外科副主任医师岳晖介绍,肺癌是发病率和死亡率均排名第一的恶性肿瘤,有很多患者因为年纪大、基础疾病多等原因不能进行常规外科手术而无法接受有效治疗。微波消融术是一种治疗肺癌的微创介入手术方式,是在CT等影像技术引导下,将微波消融针插入到肿瘤内,利用微波的热效应,使癌细胞蛋白质变性凝固,从而“烫死”癌细胞。微波消融术作为外科手术的有力补充,为高龄、心肺功能差、基础疾病多、病灶转移或复发的患者提供了一种重要的治疗选择。

47楼楼顶女子欲轻生 民警紧急救援

星报讯(记者 徐越蕾) 近日,合肥某小区47楼楼顶,一女子因生活琐事坐在墙外天台,意欲轻生。生死关头,3双有力的大手死死拽住了她……

1月12日凌晨2时50分,合肥市公安局包河分局包公派出所,接到群众报警求助,称其女儿情绪失控欲轻生。值班民警李良献立即带领辅警程健、董事成,迅速锁定轻生女子所在位置,直奔47楼天台。

当时,女子已经翻出护栏外,蜷缩在不到两平方米的平台上,旁边没有任何防护措施,随时有坠落的风险。她不停地哭泣:“再过来我就跳下去!”

李良献一边开导安抚该女子情绪,一边转移其注意力,但女子不听劝阻,情绪激动。此时气温已降至零下,楼顶的风呼呼地刮着,且该女子衣服单薄,眼见逐渐体力不支,随时可能坠楼。就在生死关头,辅警程健佩戴好安全绳,猛地翻越护栏,一把抱住该女子,将其紧紧拽离平台边缘。

其紧紧拽离平台边缘。

轻生女子仍不断挣扎,反抗激烈。李良献、董事成来不及做好防护措施,紧跟着翻出护栏,配合程健将女子抱紧托起,在增援警力的帮助下将其救至安全地带。

经了解,该女子因为生活琐事一时想不开,最后在民警和家人的耐心开导下,女子终于解开心结,表示不再采取过激行为。

见女子脱险,程健松了一口气,双腿打颤,虽然只有短短一分钟,但他累得几近虚脱。“她反抗特别激烈,往下挣脱的时候,我就往回拽,当时就想着救人,没想到怕这回事!”救人的时候,程健不慎被带倒,他的手紧紧抓住平台边缘,被划出了深深的口子。

同样跳下平台救人的还有53岁的老民警李良献。“救人后心怦怦跳了一夜,人救回来就好。”回想起救人的场景,李良献也心有余悸。

六安“双中心”一体运行 警情处置又快又准

中央媒体看安徽

1月14日,《法治日报》头版头条刊发《六安“双中心”一体运行警情处置又快又准》,报道六安市公安局以推进大部门大警种制改革为契机,深化“情指行”一体化运行机制建设,通过职能重组、业务融合,将情报、指挥、巡防、处置职能“高度整合”,实现了动态布警、风险防控、警情处置更加精准高效。

前不久,在安徽省六安市金安区毛坦厂镇公交车站路段,一位80多岁的老人突发疾病摔倒在地,意识模糊。如果等医院的救护车赶来,至少需要50分钟。为了抢得救援时间,六安市公安局“大指挥中心”立即同步下发指令,一边让民警奔赴现场,一边联系附近急救站的救护车同步出动,只用20分钟就将老人送到医院急救。

警情处置“更快一秒”,平安才能“更多一分”。2023年7月,六安市公安局以推进大部门大警种制改革为契机,深化“情指行”一体化运行机制建设,通过职能重组、业务融合,整合警令、科信等8个警种部门组成“大指挥中心”,建立运行“科信110”中心和“110”指挥中心“双中心”,科学设置“情报部”“指挥部”“行动部”,将情报、指挥、巡防、处置职能“高度整合”,实现了动态布警、风险防控、警情处置更加精准高效。

当前,六安公安机关结合“情指行”一体化机制,正在扎实推进“生命至上‘六个一’”平安行动,让预防干预再前一步、紧急救援再快一秒、救治能力再强一档、宣传教育再深一层、自救互救再提一级、科技赋能再上一阶,有力维护人民群众生命财产安全,持续提升群众的安全感和满意度。

宿州埇桥区多措并举做好节前农民工欠薪法律援助维权工作

星报讯(汪稳 记者 禹志强) 春节将至,宿州埇桥区法律援助中心充分发挥职能作用,不断创新工作机制,拓宽服务渠道,切实做好节前农民工欠薪合法权益维权工作。

广泛宣传,营造浓厚氛围。组织开展“法援惠民生 助力农民工”专项维权活动,走进工地、社区等,面对面、零距离为农民工朋友普及法律援助民生实事政策以及法律援助中心针对农民工群体推出的便民举措;公益律师现身说法,讲解欠薪、工伤等与农民工群体联系密切的法律知识,解答农民工法律问题,从专业角度为农民工“解疑答惑”;为农民工朋友发放《法律援助法》宣传册及购物袋、毛巾等实用性强的法律援助民生工程宣传品,引导其依法维权。

创新机制,畅通维权渠道。开辟农民工维权“绿色通道”,对农民工讨薪案件免于经济状况审查,同时优先受理指派;对于群体性欠薪、涉及主体较多的农民工讨薪案件,指派有丰富办案经验的律师或律师团办理;对每起讨薪案件,落实集中讨论、回访制度,确保案件办理质量。

强化协作,化解重大纠纷。针对岁末年初农民工讨薪高发态势,在遇到农民工讨薪案件时,主动与劳动、公安、法院、工会等部门加强配合协作,整合资源、群策群力、共同协商、共同化解,防止纠纷激化或出现其他异常情况,争取将矛盾化解在“萌芽”阶段,真正帮助农民工群体解决“烦薪事”。

肥东总投资70亿元大项目正式投产

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 彭红玲 王学松) 1月15日上午,全球前五大激光打印机厂商纳思达打造的全国第二个制造中心——合肥奔图打印机智造基地项目在肥东县正式投产,打响了肥东县2024年“重大项目攻坚年”的“第一枪”。

该项目作为纳思达公司第一次外扩的重要生产基地,总投资70亿元,其中主体投资50亿元,带动产业链上下游企业约20亿元,位于肥东县合肥循环经济示范园,总占地面积500亩,一期用地300亩,规划建设高性能激光打印机研发基地、软件适配中心、打印机及其配套产品生产基地。项目投产后,拥有打印机产线6条,配套粉盒产线8条,预计10年营收总规模可达500亿元。

据悉,该项目自2022年9月开工建设,2023年5月封顶,日前第一条产线顺利投产,是肥东县锚定建设“新兴产业强县”目标,大力发展战新兴产业集群的又一颗“金果”。近年来,肥东县加快培育千亿产业集群、



百亿企业矩阵,已形成3个百亿企业和1个500亿级光伏新能源产业集群,经济总量居全国百强县第66位。

2023年,肥东县新招引50亿元以上项目3个,战新兴产业蓄势跃升,首次超过全市平均水平。2024年,肥东县将重点打造“新三样”产业千亿集群,加快形成“生物医药、新材料、高端装备制造、智能家居”4个百亿级新兴产业集群。